

# 岁末年初，交通安全不容忽视

## 全市开展酒驾醉驾违法犯罪行为和三轮车集中整治

年终岁尾，各类庆祝聚会活动增多，酒驾醉驾违法犯罪行为易发高发。三轮摩托车违规拉人、超载、非法改装、无牌无证、未按规定检验和报废等突出问题，成为农村交通安全管理的重大隐患。为全面排查整改三轮摩托车安全隐患，坚决打好清剿隐患“歼灭战”，扎实做好事故预防“减量控大”工作，安庆市公安局交警支队决定在岁末年初开展全市酒驾醉驾违法犯罪行为和三轮摩托车集中整治行动。

严查严处酒驾醉驾违法。深入分析研判辖区酒驾醉驾违法犯罪行为及涉酒事故的规律特点，针对重点路段、时段，科学安排勤务部署、机动灵活用警、合理设置查缉点位。综合分析节假日饮酒增多存在的酒驾醉驾风险，推进“夜间勤务”，开展“零点行动”。

全市异地互查行动。开展全市城县区大队异地互查活动，白天开展国省道三轮摩托车违法行为和重点交通违法行为整治，晚上开展酒驾、夜间农村道路超员等重点交通违法行为整治。精心组织、细化措施，坚持路面严查与源头劝导、社会宣传相结合，严厉打击酒驾醉驾违法犯罪行为和三轮摩托车集中整治行动。

规范三轮摩托车登记服务站



12月25日，市区交警一大队异地互查小组在望江县境内347国道，联合望江交警大队开展重点违法行为集中整治行动。

金辉 摄

业务办理，严格“带牌销售”业务监管，确保严格审查申请材料，严格查验车辆，严禁跨地跨市“带牌销售”，对发现违规办理登记的，一律停止代办业务；构成犯罪的，依法追究刑事责任。对三轮摩托车违规拉人、超载、非法改装、拼装、无牌无证、未按规定检验和报废等突出问题，查处一起，顶格处罚一起。

邀请媒体记者随警作战，宣传报道行动战况，组织现场执法直播，吸引社会面对酒驾和三轮摩托车违法查处工作的关注，营造严查严管氛围。曝光一批酒驾醉驾违法犯罪、三轮摩托车重点违法行为和交通事故典型案例，提高执法震慑和警示力度。

安畅

### ◆典型案例

#### 无证饮酒开车 拘留!

12月21日下午16时许，市区交警二大队三中队在吾悦广场路口开展集中整治行动时，拦截了一部红色轿车。民警在对驾驶人马某进行呼气式酒精检测时，发现数值达到了每百毫升血液里酒精含量为72毫克，已达到饮酒驾驶标准。随即民警将马某带至吾悦警务站。经检查发现，马某只能出示该车行驶证，拿不出自己的驾驶证。据马某自己交代，其驾驶证已注销多年，经现场核实确认其说法。执勤民警依法扣留了涉案车辆，并固定了相关证据，口头传唤马某到二大队执法站对其无证饮酒后驾驶机动车违法行为进行处罚。依法对马某无证驾驶机动车处的违法行为处以1000元罚款，行政拘留三天；对其饮酒后驾驶机动车的违法行为处以1500元罚款。

刘刚

### 简讯

为进一步提升民警、辅警在日常工作和执勤执法过程中，可能遇到突发的人身伤病和意外事故的紧急救护，提升应急救援能力，以适应各种突发情况的应急处置需要，12月24日下午，岳西交警大队邀请县医院救护科医师、县应急局消防大队教官，组织开展了医疗急救知识、消防应急救援技能培训。

为切实加强冬季高速公路交通安全管理，维护好辖区道路交通秩序，12月23日8时至24日0时，高速交警一大队组织开展了“2020平安高速-9号”集中统一行动。此次行动，共查处各类违法行为79起，取得良好的整治效果，有效净化了辖区道路环境。

为切实推进冬季交通事故预防工作，全力遏制砂石车非法装载的安全隐患，进一步净化辖区的道路通行环境，12月24日，高速交警五大队联合岳武高速路政大队、高界管理处、湖北高速路政黄黄支队武英第二大队，对接英山县交警大队、路政大队、治超办、国土局等多部门，走进英山县多家矿产企业开展源头整治行动。

12月23日，高速交警三大队认真组织开展了“2020平安高速-9号”集中统一行动。大队高度重视，精心谋划，明确分工，严查严管严重交通违法行为，全力稳定道路交通安全形势。行动期间，大队共查处各类重点违法行为126起。

12月21日冬至是我国民间传统的祭祀时节，市区交警一大队为保障广大群众祭扫期间出行安全和道路通畅，根据辖区道路交通实际，提前部署，制定交通安全保障措施，全力维护道路交通秩序，最大限度地地为冬至祭扫保驾护航。

邹岑岑

## 岳西交警开展快递行业“一盔一带”安全守护提升行动

根据秋冬季交通安全整治百日会战及开展“一盔一带”安全守护行动重点行业示范月活动，12月23日下午，岳西县公安局交通管理大队宣教股联合城区交警一中队，深入县内快递行业开展“一盔一带”安全守护提

升行动。

活动中，宣传民警先后来到岳西顺丰快递公司、岳西邮政速递公司，为快递行业工作人员发放“一盔一带”宣传资料，在快递车身显眼处粘贴“一盔一带”主题宣传粘贴标语，现场为他们讲解

骑车戴好安全头盔、开车系好安全带的重要性，提示“快递小哥”们自觉佩戴安全头盔、系好安全带的倡导者和促进者，为全社会广大驾驶人起到一个良好的示范引领作用。

蒋晓

### ◆安全提示

## 大雪过后，如何安全开车？

雪后开车不仅要小心地面上的积雪和冻冰，还要随时提防擦肩而过的车辆和行人，为防止发生事故，务必减速慢行，加倍小心。

一、起步时，务必清除挡风玻璃、大灯、反光镜上的积雪，保证行车视线清晰，视野开阔；在积雪覆盖的路上起步时前后稍微移动一下，以使车辆能顺利进入车道。

二、在行车过程中，无论是

在积雪还是冰面上，摩擦系数都极小，操作不慎，极易发生车祸。因此，要时刻注意前方车辆和行人，保持和前车足够的距离，时刻准备提前刹车。

三、在刹车时，不要摘挡刹车，挂低挡刹车可以借助发动机的减速作用更快地降低车速。在没遇到突发情况时不要一下将刹车踏板踩死，应逐渐加力。如果车速较快或需尽快刹车，可以直

接减挡并刹车。

四、上下坡时都宜使用低挡平稳通过，中途不宜换挡。上坡防熄火，下坡禁止空挡滑行。

此外，千万不要依赖ABS、EBD等高科技刹车系统，ABS、EBD只起辅助刹车作用；要尽量远离自行车，以防其滑倒发生事故；行驶中不得猛踩制动、猛松离合器、猛加油，以免侧滑。

交宣